

2021年03月27日

第37期

今日8版

本报官方二维码
邮政重点推荐报刊

法制周报

主管 湖南日报社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛

大金奖



许达哲在省第十一届纪委第六次全体会议上强调 以永远在路上的定力和韧劲推进清廉湖南建设

毛伟明主持 李微微乌兰等出席

3月25日，中共湖南省第十一届纪律检查委员会第六次全体会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任许达哲强调，要坚决贯彻落实习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，坚持从政治上看全面从严治党，以永远在路上的定力和韧劲推进清廉湖南建设，注重在传承红色基因中涵养清风正气，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南提供坚强保障。省委副书记、省

长毛伟明主持，省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄兰香、谢建辉、张剑飞、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、吴桂英、刘莲玉等出席。

许达哲指出，2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情和新世纪以来最严重汛情等叠加压力，省委坚定不移贯彻党中央决策部署，坚定不移抓好党的政治建设，在大战大考中推进全面从严治党，为决胜全面小康、决

战脱贫攻坚提供了有力保障。我们坚持和加强党的全面领导，让党旗始终在重大斗争中高高飘扬；坚持把政治监督摆在首位，推动“两个维护”见行见效；坚持人民至上，以良好作风提升人民群众获得感满意度；坚持“老虎”“苍蝇”一起打，坚决清除政治生态污染源；坚持严管厚爱结合、激励约束并重，激发干部担当作为，全省党风廉政建设和反腐败斗争取得了党和人民满意的战绩。

许达哲强调，全面从严治党，首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。省委十一届十二次全会旗帜鲜明提出建设清廉湖南，就是从政治上领会和落实党中央关于全面从严治党的战略部署，让各类歪风邪气在湖南这片红色热土上无处遁形，努力营造山清水秀的政治生态，真正让清廉成为湖南的风尚、成为湖南的名片。

转 02 版

■图片新闻

用镜头弘扬英模精神

为扎实推进教育整顿深入开展，大力弘扬英模精神，3月24日，由长沙市公安局举办的“长沙公安因公牺牲、伤残民警纪实摄影展”，在市公安局机关二院正式开展。当天，省政法队伍教育整顿省级驻点第一指导组及市公安局相关负责同志、民警代表参观了展览。此次摄影展作品均由省委政法委原副书记、全国公安摄影协会副主席阳红光组织创作，共展出了近百张新老照片，结合视频、文字、实物，用纪实的方式，再现了长沙公安因公牺牲、伤残民警一个个可歌可泣、可敬可佩的闪光瞬间。

据统计，新中国成立以来，长沙公安机关共有68名民警因公牺牲，6000余名民、辅警因公受伤。参观完展览后，民警们纷纷表示，要认真履职尽责，以更加坚定的信念，昂扬的斗志，为维护社会治安大局持续稳定而不懈奋斗。

通讯员 刘彬



湖南法院开展打击毒品犯罪专项斗争活动 全省法院去年一审审理毒品案 7146件

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田 通讯员 李果)3月26日上午，省高院召开新闻发布会，介绍当前湖南毒品犯罪的形势和主要特点，并发布2021年度打击毒品犯罪专项斗争方案。

2018年，全省法院一审审理毒品案件数达到9332件，2020年降至7146件，降幅为23.42%，其中被判处5年有期徒刑以上刑罚的共计1867人，重刑率达19.81%。

省高院党组成员、副院长蔡俊伟介绍，当前我省的禁毒斗争形势依然严峻复杂，走私、贩卖、运输毒品犯罪案件数依然保持高位。2020年，全省法院一审审理的走私、贩卖、运输毒品犯罪案件共4292件，占毒品犯罪案件的60.06%。

此外，制造毒品犯罪案件逐渐增多，由以往高发于广东等外省开始向我省蔓延。涉案毒品种类多样化，新类型毒品不断出现。其中新精神类活性物质具有极强的伪装性和迷惑性。毒品犯罪常与“黄、赌、盗、抢、黑”等犯罪相互交织，诱发大量违法犯罪活动。

为进一步有效遏制毒品犯罪发展蔓延趋势，全省法院将开展打击毒品犯罪专项斗争活动。为此，省高院成立打击毒品犯罪专项斗争活动领导小组，由蔡俊伟任组长，省高院专职委员杨学成任副组长，省高院刑庭、新闻信息网络处负责同志为领导小组成员。坚持依法严惩制造毒品、大宗走私、贩卖、运输毒品等源头性犯罪，

黑恶势力与毒品相交织的犯罪，外流贩毒人员实施的犯罪，吸毒人员严重肇事肇祸犯罪，以及毒枭、职业毒犯、累犯、毒品再犯、暴力抗拒查缉、武装掩护犯罪等罪行严重和主观恶性深、人身危险性大的犯罪分子，该判处重刑和死刑的坚决依法判处。同时，加大对毒品犯罪的经济制裁力度，依法追缴违法所得，用好罚金、没收财产刑并加大执行力度。

据悉，省高院将组织全省法院在4月、6月、8月、10月、12月的下旬开展5次集中宣判行动。并要求各中院按照活动方案开展送法进校园、进社区、进乡村等活动，提高广大人民群众识毒、防毒、拒毒的能力。

让社区矫正执法权力始终在阳光下规范运行